

# 西藏自治区深度贫困地区脱贫攻坚现场推进暨深化对口援藏扶贫工作会议召开

吴英杰刘永富讲话 齐扎拉致辞 丁业现出席

**商报讯**(常川 蒋翠莲 冯骥 杨子彦 陈跃军)西藏自治区深度贫困地区脱贫攻坚现场推进暨深化对口援藏扶贫工作会议13日下午在山市召开。

自治区党委书记吴英杰,国务院扶贫办党组书记、主任刘永富讲话。区党委副书记、自治区主席齐扎拉致辞。区党委常务副书记、区政协党组书记丁业现,人力资源和社会保障部副部长汤涛,民政部副部长王爱文,水利部副部长魏山忠和自治区领导罗布顿珠、刘江、许成仓、坚参、汪海洲、江白出席会议。

吴英杰对中央和国家机关部委、对口支援省市、中央企业长期以来对西藏工作的无私支援和大力支持表示衷心感谢。指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视扶贫工作,总书记发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,对西藏脱贫攻坚给予了巨大支持和特殊关怀,为我们决战决胜脱贫攻坚提供了强大支撑,注入了强大动力。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中央和国家机关部委、对口支援省市、中央企业胸怀“两个大局”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把脱贫攻坚作为援藏工作的重要政治任务,讲政治、顾大局,讲奉献、敢担当,创新援藏方式、丰富援藏内涵、拓展援藏领域,重视程度持续加大、项目投资大幅提升、援助领域不断拓展,为我区打赢脱贫攻坚战提供了强有力的支撑,把总书记和党中央、国务院及全国人民的关心送到千家万户,是落实总书记治边稳藏重要论述的具体体现,是促进民族团结、维护祖国统一的有力实践,是巩固西南边陲、维护国家核心利益的重要支撑。

吴英杰指出,在习近平总书记和党中央的亲切关怀、坚强领导下,在中央和国家机关部委、对口支援省市、中央企业的无私援助下,通过全区上下的共同努力,西藏脱贫攻坚取得重大决定性进展,但由于西藏经济发展起步晚、积累少,发展不平衡不充分问题比较突出,自主发展动能和机能还没有完全形成,

要实现高质量脱贫,稳定住、巩固好脱贫成果,使脱贫攻坚经得起历史检验,不仅需要全区上下艰苦奋斗、自力更生,更离不开中央和国家机关部委、对口支援省市、中央企业的大力支持、无私援助。衷心希望一如既往地重视支持对口支援和扶贫协作工作,继续加大就业扶贫、产业扶贫、消费扶贫、项目扶贫、人才扶贫力度,助力西藏决战决胜脱贫攻坚。

吴英杰要求,全区各级各部门要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入贯彻落实总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神和全国两会精神,按照这次会议的部署和要求,牢牢把握工作的侧重点,正确处理好在中央关心、全国支援和自力更生、艰苦奋斗的关系,切实巩固提升脱贫攻坚成果,确保与全国一道全面建成小康社会。一要着力把中央关心、全国支援转化为各族群众维护祖国统一、加强民族团结的自觉行动,坚定感恩、听党话、跟党走信心决心。紧紧围绕总书记明确的西藏工作的着眼点着力点和出发点落脚点,既办好民生实事,又讲好脱贫故事,用客观事实、鲜活案例等,大力宣传总书记和党中央的关心关怀和似海恩情,宣传西藏脱贫攻坚取得的显著成就,讲清楚西藏各族群众享受到了全国其他地方没有享受到的优惠政策,讲清楚“十三个显著优势”“十三个坚持和完善”与现在幸福生活的关系,教育引导各族群众自觉增强“五个认同”,自觉维护祖国统一、加强民族团结,自觉消除十四世达赖利用宗教所产生的负面影响,理性对待宗教,淡化宗教消极影响,把主要精力用到发展生产、改善生活上来,过好今生的幸福生活。二要着力做好援藏工作。各受援地、县、区要主动加强沟通衔接,精准对接人才、项目、资金、技术、就业、政策等援助内容,引导援藏资金项目向巩固脱贫成果任务重的区域倾斜,全力做好对口援藏扶贫有关衔接配合、服务保障工作,珍惜援藏项目、用好援藏资金,确保每一分钱都用在刀刃上,用在各族群众的心坎上。三要着力解决突出问题,坚持问题导向,

抓紧时间补短板、强弱项、固根基,确保各项整改工作全面完成,各项指标全面达标。四要着力巩固脱贫成果。坚持摘帽不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管,保持脱贫政策总体稳定,坚持“四包”制度,继续抓好精准识别、产业支撑、政策激励、就业优先、援藏扶助、社保兜底各项工作,确保困难群众可持续稳定脱贫。五要着力转变工作作风,坚决整治脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义问题,深入基层察实情、听实话,严查是否存在“虚假式”脱贫、“算账式”脱贫、“指标式”脱贫、“游击式”脱贫等问题,严肃查处扶贫领域的腐败问题,确保扶贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。

刘永富指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视脱贫攻坚,今年以来,习近平总书记就统筹推进疫情防控和决战决胜脱贫攻坚多次发表重要讲话、作出一系列重要指示,为我们在疫情防控常态化下做好脱贫攻坚收官工作提供了根本遵循和行动指南。自治区党委、政府坚决贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作和治边稳藏的重要论述,贯彻党中央决策部署,带领全区各族干部群众奋力拼搏、攻坚克难,在各方倾力支持帮助下,脱贫攻坚取得了决定性成就。

刘永富强调,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划实现之年,是脱贫攻坚收官之年。西藏是全国“三区三州”深度贫困地区中唯一的省级集中连片特困地区,高质量完成脱贫攻坚目标任务,对如期打赢脱贫攻坚战有着特殊重要意义。我们要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习领会习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院的决策部署认真贯彻落实,充分认识脱贫攻坚取得的决定性成就,坚定必胜信心和决心,保持战略定力,把经过实践检验的、行之有效的制度和做法坚持下去,全力推进脱贫攻坚各项政策措施落地落实。要高度重视打赢脱贫攻坚战面临的艰巨挑战,始终保持攻坚态势,不停顿、不放松、不放松,扎实做好脱贫攻坚收官各项工作,坚决克

服疫情影响,完成剩余脱贫攻坚任务,巩固好脱贫成果,切实防止返贫和新致贫,持续培育河谷经济发展特色产业,创新做好招商引资,认真实施消费扶贫行动,规范公益岗位管理,讲好西藏脱贫攻坚故事,确保全面打赢脱贫攻坚战。

齐扎拉在致辞中指出,在习近平总书记和党中央的坚强领导下,在中央和国家机关部委、援藏省市、央企的无私援助下,自治区党委、政府深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,统筹兼顾、标本兼治,狠抓“五个一批”“六个精准”,累计减少建档立卡贫困人口628万人,74个贫困县实现脱贫摘帽,在国家对省级党委和政府扶贫开发工作成效考核中,连续4年被确定为“综合评价好”。当前,全区上下正在全面巩固提升脱贫攻坚成果,全面衔接乡村振兴战略,坚信在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导和高度重视,有习近平总书记关于扶贫工作重要论述的科学指引,有中国特色贫困治理体系的制度保障,有中央国家部委、对口援藏省市、央企的鼎力支持,有经过脱贫攻坚实战锤炼的过硬队伍和过硬作风,西藏完全有信心、有条件、有能力夺取脱贫攻坚战全面胜利。

会上,罗布顿珠介绍了我区深度贫困地区脱贫攻坚工作情况。上海、江苏、重庆、国家开发银行、国家农业发展银行、中国石油、中国石化、国家电网、三峡集团、中国海油、交通部、水利部负责同志作交流发言。国务院扶贫办、中央统战部、国家发改委、教育部、民政部、财政部、人社部、自然资源部、住建部、交通运输部、水利部、农业农村部、文旅部、卫健委、国务院国资委有关负责同志,以及有关援藏省市、央企和受邀有关企业负责同志出席会议。19个援藏省市、援藏央企与自治区和7个地市分别签订2020年扶贫产业、就业和消费扶贫企业合作协议,涉及312个帮扶项目,项目资金约159亿元。

在藏期间,刘永富一行调研了我区河谷经济建设和产业扶贫、金融扶贫情况。

## G349贡嘎机场过境段机场进场快速路开始架设桥梁

# 预计明年4月通车 将直达T3航站楼

**商报讯**(记者 赵越)6月14日上午,在G349贡嘎机场过境段机场进场快速路施工现场,记者看到该项目首片T梁架设完成,这标志着该项目已进入桥梁架体架设阶段,实现桥梁上部结构与下部结构同步推进。中铁十局集团有限公司G349贡嘎机场过境段机场进场快速路工程项目经理郭浩然介绍,根据目前的工程进度,力争今年年底完成该项目主体工程,预计明年4月15日实现通车。

记者在现场了解到,今年3月15日,G349贡嘎机场过境段机场进场快速路工程正式开工建设。在自治区党委、政府的大力支持下,在自治区交通运输厅、项目中心的正确领导下,该工程项目目前推进顺利。该工程项目相关技术人员介绍,桥梁工程为本

项目的控制性工程,桥梁长度约2公里,目前正在实施桥梁桩基、墩柱、盖梁等下部结构和梁体预制。

“往左一点,再稍微往左一点,好……”在一辆运梁车与两辆吊车的通力合作下,该工程首片T梁架设完成。6月14日上午,G349贡嘎机场过境段机场进场快速路工程项目进入桥梁架体架设阶段,实现桥梁上部结构与下部结构同步推进,力争今年年底完成该项目主体工程,预计明年4月15日实现通车。

该工程项目相关技术人员介绍,两个墩柱之间为一跨,一跨之间需要架设T梁12片。墩柱之上为盖梁,盖梁之上再架设T梁,T梁之上再进行桥面铺装。记者在施工现场了解到,按照项目工程施工设计方案,G349贡嘎

机场过境段机场进场快速路工程需要架设T梁共计628片。“梁场就设置在工地附近,目前,每天生产T梁5至7片,基本上能满足工程施工进度。”郭浩然说。

郭浩然介绍,该工程项目起自贡嘎机场高速公路雅江特大桥南面,转向东继续沿既有国道349线北侧平行前行,终点与拉萨贡嘎机场T3航站楼内部环状道路相接,全长2967公里,全线采用一级公路标准建设,设计速度80公里/小时,双向四车道,整体式路基宽度24.5米,分离式路基宽度为12.25米,计划工期13个月。

G349贡嘎机场过境段机场进场快速路的实施,将极大缓解贡嘎机场场外道路交通压力,优化机场周边区域交通结构,形成有效支

撑经济社会发展的综合交通运输体系,将对西藏扩大对外开放、加快旅游发展、促进经济增长、改善民生以及提升应急保障能力发挥重大积极作用。

“封闭项目完工后,从拉萨到机场将会成为一条封闭式高速公路,不会再出现高速连接国道的混合交通,也为前往机场的市民、游客提供了极大便利。”郭浩然说。下一步,该工程项目始终坚持进度与工程质量、施工安全、廉政建设并重,切实细化工作任务、明确工作职责、强化工作举措、严守工作纪律,进一步抓实抓细各项工作,以实际行动践行以人民为中心的发展思想,高质量落实自治区党委、政府的决策部署,优质高效完成项目建设任务,充分发挥项目经济效益和社会效应。

## 招 标 公 告

招标编号: SXXC-ZB2011

### 1. 招标条件:

本招标项目祥和·御府(二期)工程由相关部门批准建设,招标人为堆龙德庆区净土房地产开发有限公司,建设资金来自自筹资金,出资比例为100%。项目已具备招标条件,现对该项目施工进行公开招标。

### 2. 项目概况与招标范围:

2.1 招标范围及主要内容: 施工图纸及工程量清单所有内容。  
2.2 建设地点: 堆龙德庆区堆龙大道(109国道)以南, 攻木吉路以西  
2.3 资金落实情况: 已落实  
2.4 工期要求: 730日历天, 具体开工日期以施工合同为准  
2.5 质量要求: 合格  
3. 投标人资格要求:

3.1 投标人须具备建筑工程施工总承包贰级(含)以上资质的独立法人, 信誉良好, 并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力; 投标人拟派建造师须具备建筑工程专业壹级(含)以上注册建造师执业资格, 具备有效的安全生产考核合格证书, 且未担任其他在施建设工程项目的项目经理; 项目管理机构组成人员中标后施工过程中必须到场, 未经招标人同意不允许更换;  
3.2 有不良记录且在公示期内的企业不得报名;  
3.3 不接受联合体投标。

### 4. 招标文件的获取:

4.1 凡有意参加投标者, 请于2020年6月15日至2020年6月19日(法定公休日、法定节假日除外), 每日9:30至12:00, 15:30至18:00(北

京时间, 下同), 在陕西轩诚项目管理有限公司(拉萨市柳梧新区北京大道金马国际9-2-704)携带以下资料原件及复印件(复印件加盖公章留存)购买招标文件。

4.1.1 单位介绍信及法人授权委托书;  
4.1.2 营业执照、税务登记证及组织机构代码证(三证合一提供营业执照)、资质证书、安全生产许可证副本, 拟投入本项目的建造师、技术负责人、四大员相关证件及身份证;  
4.1.3 法定代表人身份证明及被授权人身份证;

4.2 招标文件每套售价850元, 售后不退。

### 5. 投标文件的递交:

5.1 投标文件递交截止时间为2020年7月6日15时30分, 地点为详见招标文件。  
5.2 逾期送达的或者未送达指定地点的投

标文件, 招标人不予受理。

### 6. 开标时间及开标地点

6.1 同投标文件递交截止时间和递交地点。

### 7. 发布公告的媒介

本招标公告同时在《西藏商报》及《中国招标投标与采购网》上发布。

### 8. 联系方式

招标人: 堆龙德庆区净土房地产开发有限公司

招标代理机构: 陕西轩诚项目管理有限公司  
地址: 拉萨市柳梧新区北京大道金马国际9-2-704

联系人: 胡刚

联系电话: 13541188393

2020年6月15日